



నెటినిజం

website:www.netinijam.com

E-mail : netinijam93@gmail.com



హైదరాబాద్ శుక్రవారం 23-4-2021 RNI No.52865/93-Postal No./H/SD/258/2020-2022 ఎడిటర్: బైన దేవదాస్: ఫోన్:9000065433 సంచిక:27 సంచిక:219 పేజీలు:4 వెబ్: రూ.1/-

ప్రపంచ ధరిత్రీ దినోత్సవ పురస్కారాలు తెలిపిన సీఎం కేసీఆర్

హైదరాబాద్ ఏప్రిల్ 22: ప్రపంచ ధరిత్రీ దినోత్సవం సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి కె.చంద్రశేఖర్ రావు ప్రజలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. 'జననీ జన్మభూమి' స్వర్ణాదవి గిరియసి' అంటే.. 'మనం జన్మించిన భూమి నున్నదం కంటే గొప్పది' అని రామాయణంలో వాల్మీకి మహర్షి చెప్పిన సూక్తిని మనం నివసిస్తున్న ప్రాంతం పట్ల అభిమానాన్ని పెంచుకొని, పర్యావరణాన్ని కాపాడుకోవడానికి మనందరం అందరూ తీసుకోవాల్సిన అవసరం ఉన్నదన్నారు. మనం పట్టణ ఉర్రుపట్టణం ఏదైనా, మనం నివసిస్తున్న ప్రాంతాన్ని కాలుష్యరహితంగా, పరిశుభ్రంగా, పచ్చదనంతో ఉంచేందుకు కృషి చేయాలన్నారు. పర్యావరణ పరిరక్షణ కోసం ధరిత్రీ దినోత్సవం సందర్భంగా ప్రతి తెలంగాణ పౌరుడూ ప్రతినబానాలని సీఎం కేసీఆర్ పిలుపునిచ్చారు.

ధరిత్రీ రక్షణ చర్యల్లో భాగంగా తెలంగాణను పచ్చగా మార్చేందుకు, గుణాత్మక మార్పులకు చోటుచేసుకు రావడం ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న ప్రణాళికా పాఠశాల "తెలంగాణకు హరితహారం" కార్యక్రమం విజయవంతంగా నడుస్తున్నదని సీఎం తెలిపారు. పల్లె ప్రగతి, పట్టణ ప్రగతిలో భాగంగా పరిశుభ్రత పచ్చదనం కార్యక్రమాలు విజయవంతంగా అమలువుతున్నాయన్నారు. తాగునీరు, సాగునీరు లేక కరువు కాటకాలతో అల్లాడిన తెలంగాణ నేలలో నేడు అదంగదంగనా జీవ జలం ప్రవహిస్తున్నదన్నారు. ప్రాజెక్టులు కట్టి, కాలుష్యం నడి జలాలను సుదూర ప్రాంతాలకు తెలంగాణ వ్యాప్తంగా పల్లె పల్లెకూ తరలించడం ద్వారా చెరువులు కుంటులు నిడి భూగర్భ జలాలను మద్దతిగా పెరిగిస్తున్నారన్నారు. తద్వారా పంటలకు, మనుషులకే కాకుండా పశు పక్షులకు మేలుజరిగి తెలంగాణ నేలలూ ప్రకృతి నమనతుల్యత సాధించగలిగామని తెలిపారు. నేడు తెలంగాణ అంతటా జల లభ్యత పెరగడంతో పచ్చదనం పరిధివిస్తూ

వాతావరణం చల్లబడడం వంటి విశ్వవ్యాప్తంగా రోజు రోజుకూ తలెత్తుతున్న వాతావరణ మార్పులు తద్వారా మానవ జాతికి కలుగుతున్న కీడు మనిషి స్వయంకృపారాధమనే విషయాన్ని అందరూమూ ఇప్పటికైనా గ్రహించాలన్నారు. కరోనా వంటి మహమ్మారి రోగాలతో ధరిత్రీకి పొందికన్న ప్రమాదాలపై అవగాహన పెంచుకొని, పర్యావరణాన్ని పరిరక్షించుకోవాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. మన విల్లలకేసం కేవలం దబ్బు సాపాయిచడం ఆస్తులు కూడబెట్టడం మాత్రమే మనం చేయాల్సిన పనికాదన్నారు. ధరిత్రీ సంరక్షణ పట్ల మనం ఎంత బాధ్యతగా వ్యవహరిస్తే.. అభివృద్ధి తరాలకు మనం అందించగలిగిన ప్రమాదాలను తెలంగాణ ప్రజలకు, ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న చర్యల మూలంగా పరిశుభ్రత వచ్చడం ప్రకృతి నమనతుల్యత సాధించగలిగామని తెలిపారు. నేడు ధరిత్రీ రక్షణపై అవగాహన పెరగడం శుభ సూచకమని సీఎం అన్నారు.

ఎన్నికలు రద్దు పిటిషన్.. తోసిపుచ్చిన హైకోర్టు

హైదరాబాద్ ఏప్రిల్ 22: తెలంగాణ రాష్ట్రంలో త్వరలో జరగబోయే మున్సిపల్ ఎన్నికల రద్దు చేయాలని హైకోర్టు చీఫ్ జస్టిస్ బెంచ్ లండ్ మోషన్ పిటిషన్ దాఖలైంది. కాంగ్రెస్ నేత షర్మిష్ఠి అలి ఈ పిటిషన్ ను దాఖలు చేశారు. ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో కరోనా కేసులు విపరీతంగా పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో ఎన్నికలు వాయిదా వేయాలని షర్మిష్ఠి అలి కోరారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇప్పటికే నైట్ కర్రూస్ అమలు చేసిందని, ఈ సమయంలో ఎన్నికలు నిర్వహించకుండా ఆదేశాలు ఇవ్వాలని పిటిషన్ కోరారు.

అయితే, లండ్ మోషన్ పిటిషన్ ను విచారించేందుకు చీఫ్ జస్టిస్ హిమా కృష్ణ నిరాకరించారు. ఎన్నికల కమిషన్ కు మరోసారి విన్నవించాలని పిటిషన్ కు చీఫ్ జస్టిస్ సూచించారు. ఇప్పటికే హైకోర్టు సింగిల్ బెంచ్ ఎన్నికలను ఆపలేమని చెప్పడంతో డివిజన్ బెంచ్ లో పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. అయితే లండ్ మోషన్ అనుమతి ఇవ్వకపోవడంతో రెగ్యులర్ పిటిషన్ ను షర్మిష్ఠి అలి వేయనున్నారు.

ప్రయాణాలు వాయిదా వేసుకోండి - ప్రజలకు మంత్రి ఈటల సూచన



ఉత్పత్తి దృష్ట్యా సాధారణ ప్రయాణాలు వాయిదా వేసుకోవాలని రాష్ట్ర వైద్య శాఖ మంత్రి ఈటల రాజేందర్ ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేశారు. అత్యవసరమైతే తప్ప ఒక చోట నుంచి మరో చోటికి ప్రయాణం చేయవద్దని అన్నారు. హైదరాబాద్ లోని ఆయన మంత్రిత్వ కఠిన చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు

పేర్కొన్నారు. గ్రామీణ ప్రాంత ప్రజలకు ఎలాంటి ఇబ్బంది లేదని, అయితే ముందు జాగ్రత్త చర్యగా ప్రజలందరూ ఇళ్లలోనే ఉండాలని కోరారు. ఇక మహారాష్ట్రకు అనుకొని ఉన్న తెలంగాణ జిల్లాల ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని అన్నారు. ముఖ్యంగా జగిత్యాల, నిర్మల్, ఆదిలాబాద్, నిజామాబాద్ జిల్లాల ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉంటూ ప్రభుత్వ సూచనలను పాటించాలన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ స్వీయ నియంత్రణ పాటించాలని కోరారు. ఏ ఆపదా వచ్చినా తెలంగాణ ప్రజలను ప్రభుత్వం ఆదుకుంటుందని స్పష్టం చేశారు. సోషల్ మీడియాలో వచ్చే వార్తలను నమ్మి ఎవరూ భయాందోళనకు గురికావద్దని మంత్రి ఈటల రాజేందర్ అన్నారు. రాష్ట్రంలో రెవిన్యూ, ఆర్డీ, జీఎస్, బిజ్ కోర్ లేదని స్పష్టం చేశారు.

సీఎం కేసీఆర్ గొప్ప దైవభక్తుడు : మంత్రి కొప్పుల కనీసం ఆక్సిజన్ ను అందుబాటులో ఉంచండి: ప్రశాంత్ కిశోర్



హైదరాబాద్ ఏప్రిల్ 22: సీఎం కేసీఆర్ గొప్ప దైవభక్తుడు, ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో నిరాధరణకు గురైన మన అలయాలను గొప్పగా అభివృద్ధి చేస్తున్నారని సంక్షేమ శాఖ మంత్రి కొప్పుల ఈశ్వర్ అన్నారు. జగిత్యాలలోని ధర్మపురి లక్ష్మీ నరసింహ స్వామి దేవస్థానం విస్తరణ, అభివృద్ధిపై మంత్రి హైదరాబాద్ లోని తన క్యాంప్ కార్యాలయంలో అధికారులతో సమీక్షించారు.

కేంద్రంగా తీర్చిదిద్దుతున్నారని, విదతగా రూ.61 కోట్ల 66లక్షలు దేవస్థానం విస్తరణ, అభివృద్ధి పనులను కూడా గొప్పగా అభివృద్ధి చేసేందుకు నిధులు మంజూరు చేశారన్నారు. ధర్మపురి లక్ష్మీ నరసింహ స్వామి దేవస్థానం విస్తరణ, అభివృద్ధి పనులను భక్తి ప్రపత్తులు, శ్రద్ధాపాదాలతో చేపట్టి అద్భుతంగా తీర్చిదిద్దాలని అధికారులను మంత్రి ఆదేశించారు. సమావేశంలో దేవదాయ శాఖ ఈ ఈ రాజ్ షేక్, ఆలయ ఈవో నంకటాల శ్రీనివాస్, డిఈఆర్ అభివృద్ధికి సీఎం రూ. 120కోట్లు కేటాయింపగా ఇందులో మొదటి

జోడించారు. మంగళవారం సాయంత్రం జాతిసంఘానికి ప్రసంగించిన ప్రధాని మోడీ ఆక్సిజన్ డిమాండ్ విషయాన్ని అంగీకరించారు. వీలైనంత త్వరగా అందుబాటులోకి వచ్చేలా కేంద్రం, రాష్ట్రం, ప్రైవేటు సంస్థలు ఆక్సిజన్ లేమిత్తో జరిగిన ప్రాణనష్టంపై ప్రధాని సంతాపం వ్యక్తం చేశారు. కొవిడ్ రోగులకు ఆక్సిజన్ కొరత అతి పెద్ద అందోళనగా మారిందన్నారు. అయితే ఆక్సిజన్ సరఫరాపై రౌండ్-ది-క్లౌక్ పర్యవేక్షణకు ప్రభుత్వం హామీ ఇస్తుందన్నారు. కాంగ్రెస్ నాయకుడు రాహుల్ గాంధీ స్పందిస్తూ ఊదరగాణ్ణి ప్రసంగాల కోసం కాకుండా దేశ పరిష్కారాల కోసం ఎదురు చూస్తోందని పేర్కొన్నారు.



హైదరాబాద్ ఏప్రిల్ 22: టాలిఫ్టర్ సౌందర్యాన్ని ప్రశంసల జల్లు కురిపించారు. అపోలో నవాకారంతో సిసీ 45 ఏకైక పైబిడిన సిసీ కార్మికులకు, సిసీ జర్నలిస్టులకు ఉచితంగా వ్యాక్సిన్ మేయిస్తామని బిరంజి ప్రకటించింది. సిసీ కార్మికులను అందిస్తామని మెగాస్టార్ బిరంజి ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది. దీంతో ఆయనపై తెలంగాణ గవర్నర్ తమిళి

సౌందర్యాన్ని ప్రశంసల జల్లు కురిపించారు. అపోలో నవాకారంతో సిసీ 45 ఏకైక పైబిడిన సిసీ కార్మికులకు, సిసీ జర్నలిస్టులకు ఉచితంగా వ్యాక్సిన్ మేయిస్తామని బిరంజి ప్రకటించింది. సిసీ కార్మికులను అందిస్తామని మెగాస్టార్ బిరంజి ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది. దీంతో ఆయనపై తెలంగాణ గవర్నర్ తమిళి

అమర్ నాథ్ యాత్ర రిజిస్ట్రేషన్లు తాత్కాలికంగా నిలిపివేత

శ్రీనగర్, ఏప్రిల్ 22: దేశంలో కరోనా సెకండ్ వేవ్ తీవ్రత నేపథ్యంలో పవిత్ర అమర్ నాథ్ యాత్ర రిజిస్ట్రేషన్లు తాత్కాలికంగా నిలిపివేశారు. శ్రీ అమర్ నాథ్ పుణ్యక్షేత్రం బోర్డు (ఎన్.ఐ.ఎస్.ఐ) ఈ మేరకు గురువారం ప్రకటించింది. "దేశంలో కరోనా పరిస్థితి చరిత్రలో నేటినిజం"

నేపథ్యంలో అవసరమైన అన్ని ముందు జాగ్రత్త చర్యలు తీసుకోవలసిన అవసరాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని, శ్రీ అమర్ నాథ్ యాత్ర రిజిస్ట్రేషన్లు తాత్కాలికంగా నిలిపివేశాం. కరోనా పరిస్థితిని నిరంతరం పర్యవేక్షిస్తున్నాం. పరిస్థితి మెరుగుపడిన తర్వాత తిరిగి యాత్ర రిజిస్ట్రేషన్లు కొనసాగిస్తాం" అని తెలిపింది. దక్షిణ కర్ణాటక హిమాయాల్లోని అమర్ నాథ్ గుహకు భక్తులు వెళ్లేందుకు ప్రతి ఏటా గట్టి భద్రత మధ్య యాత్ర నిర్వహిస్తారు. బాలాల్ మార్గంలో జూన్ 28న, చంద్రాగిర్ మార్గంలో ఆగస్టు 22న ప్రారంభమయ్యే యాత్ర కోసం ఈ నెల 1, 15 తేదీల నుంచి పేర్ల నమోదును ప్రారంభించారు. 37 రాష్ట్రాలు, కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాల్లోని 446 బ్యాంక్ బ్రాంచ్ లలో ఆన్లైన్ రిజిస్ట్రేషన్ ప్రక్రియ మొదలైంది. పంజాబ్ నేషనల్ బ్యాంక్ కు చెందిన 90 బ్రాంచ్ లు, యన్ బ్యాంక్ కు చెందిన 40 బ్రాంచుల ద్వారా భక్తులు రిజిస్ట్రేషన్ చేయించుకోవచ్చు. అయితే దేశంలో కరోనా కేసుల ఉధృతి నేపథ్యంలో అమర్ నాథ్ యాత్ర రిజిస్ట్రేషన్లు తాత్కాలికంగా నిలిపివేసినట్లు బోర్డు తెలిపింది.

మంత్రి హరిశ్ రావు సమక్షంలో టీఆర్ఎస్ లో చేరిన టీడీపీ నేతలు

సిద్దిపేట, ఏప్రిల్ 22: మంత్రి హరిశ్ రావు సమక్షంలో టీఆర్ఎస్ లో చేరిన టీడీపీ నేతలు కన్బడి. టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం పచ్చాక విమర్శించారు. అపోలో నవాకారంతో సిసీ 45 ఏకైక పైబిడిన సిసీ కార్మికులకు, సిసీ జర్నలిస్టులకు ఉచితంగా వ్యాక్సిన్ మేయిస్తామని బిరంజి ప్రకటించింది. సిసీ కార్మికులను అందిస్తామని మెగాస్టార్ బిరంజి ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది. దీంతో ఆయనపై తెలంగాణ గవర్నర్ తమిళి

లాభం తీసుకోకుండానే వ్యాక్సిన్లు ఇస్తాం.. ఇండియాకు ఫైజర్ ఆఫర్

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 22: భారత ప్రభుత్వానికి అమెరికా ఫార్మాస్యూటికల్ కంపెనీ ఫైజర్ నుండి ఆఫర్ ఇచ్చినట్లు ఆ సంస్థ అధికార ప్రతినిధి గురువారం వెల్లడించారు. లాభం తీసుకోకుండానే ప్రభుత్వానికి తమ కరోనా వ్యాక్సిన్ల సరఫరా చేస్తామని తెలిపారు. ఇండియా కోసం మాత్రమే లాభం చూసుకోని ధరను మేము ప్రతిపాదించాము. ప్రభుత్వం ఇమ్మ్యునైజేషన్ ప్రక్రియలో భాగం కావాలన్నదే మా ఉద్దేశం. దీనికి సంబంధించి ప్రభుత్వంతో చర్చలు కొనసాగుతాయి అని ఫైజర్ అధికార ప్రతినిధి తెలిపారు. ఇండియాలో అమెరికా వ్యాక్సిన్ల ధరలపై వచ్చిన కొన్ని వార్తలను ఖండిస్తూ సంస్థ ప్రకటన విడుదల చేసింది. ధనిక, మధ్య ఆదాయ, పేద దేశాలకు ఒక్కో విధంగా తమ వ్యాక్సిన్ల ధరలను నిర్ణయించినట్లు ఫైజర్ తెలిపింది. ప్రపంచంలో అందరికీ సమానంగా తమ కొవిడ్ వ్యాక్సిన్లు ఇవ్వాలన్న ఉద్దేశంతోనే ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు స్పష్టం చేసింది. కేవలం ప్రభుత్వాలకే వ్యాక్సిన్ల సరఫరా చేయడం అనేది అందులో భాగమే అని చెప్పింది. ఇండియా విషయంలోనూ ఇదే అనుసరిస్తామని తెలిపింది. కరోనా కేసులు విపరీతంగా పెరిగిపోతున్న నేపథ్యంలో ఇండియాలో విదేశీ వ్యాక్సిన్లకు అనుమతుల ప్రక్రియను ప్రభుత్వం సులభతరం చేసిన విషయం తెలిసింది. దీంతో అమెరికాకు చెందిన ఫైజర్ తోపాటు మోదెర్నా, జాన్సన్ అండ్ జాన్సన్ ప్రభుత్వంతో చర్చలు జరుపుతున్నాయి. ప్రస్తుతం ఫైజర్ అమెరికాలో ఒక్కో వ్యాక్సిన్ డోసుకు 19.5 డాలర్లు, యూరోలో 23 డాలర్లు వసూలు చేస్తోంది.

మౌలానా వహీదుద్దీన్ ఖాన్ గారి కన్నుమూత పట్ల సంతాపాన్ని వ్యక్తం చేసిన ప్రధాన మంత్రి

హైదరాబాద్ ఏప్రిల్ 22: మౌలానా వహీదుద్దీన్ ఖాన్ గారి కన్నుమూత పట్ల ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ సంతాపాన్ని వ్యక్తం చేశారు. "మౌలానా వహీదుద్దీన్ ఖాన్ గారి మరణ వార్త నాకు దుఃఖాన్ని కలిగించింది. ధర్మకాండ, ఆధ్యాత్మిక సంబంధి అంశాల పై మౌలానా వహీదుద్దీన్ ఖాన్ గారి కి? గల అంతర్ర దృష్టి తో కూడినటువంటి జ్ఞానానికి గాను ఆయన సు స్వరంకోవడం జరుగుతుంది. సామూహిక సేవ అన్నా సామాజిక సాధికారి అన్నా ఆయన కు ఎంతో మక్కువ. ఆయన కుటుంబానికి, అశేష సంఖ్య లో ఉన్న ఆయన శ్రేయోభిలాషుల కు ఇదే నా సంతాపం. మౌలానా వహీదుద్దీన్ ఖాన్ గారి ఆత్మ కు ఈశ్వరుడు శాంతి ని ప్రసాదించు గాక." అని ఒక ట్వీట్ లో శ్రీ నరేంద్ర మోదీ పేర్కొన్నారు.

వాతావరణంపై దేశాధినేతల శిఖరాగ్ర సదస్సు (ఏప్రిల్ 22-23)

హైదరాబాద్ ఏప్రిల్ 22:వాతావరణంపై 2021 ఏప్రిల్ 22-23 తేదీల్లో ప్రత్యక్ష సాధ్యక మార్గంలో నిర్వహించే దేశాధినేతల శిఖరాగ్ర సదస్సులో అమెరికా అధ్యక్షుడు జోసోఫ్ ఆర్.బైడెన్ ఆహ్వానం మేరకు ప్రధానమంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ పాల్గొంటారు. ఇందులో భాగంగా "2030 వైపు మన సమష్టి పయనం" ఇతివృత్తంగా 2021 ఏప్రిల్ 22న భారత కాలమానం ప్రకారం సాయంత్రం 5:30 నుంచి రాత్రి 7:30 గంటలదాకా దేశాధినేతల మధ్య జరిగే తొలిదశ చర్చలో ప్రధానమంత్రి తన అభిప్రాయాలను వెల్లడిస్తారు.

ఈ శిఖరాగ్ర సదస్సులో దాదాపు మరో 40 మంది ప్రపంచ దేశాధినేతలు పాల్గొంటున్నారు. పలు దేశాల నేతలతోపాటు ప్రధాన అతిథి వ్యవస్థల వేదికలో సభ్యత్వం (భారత్ సహా)గల, వాతావరణం మార్పుపరంగా దుర్బలమైన దేశాలకు వారు ప్రాతినిధ్యం వహిస్తారు. వాతావరణ మార్పుపై తమ అభిప్రాయాలను వారు పరస్పరం తెలియజేసుకుంటారు. అలాగే వాతావరణం పరంగా చేపట్టాల్సిన చర్యలు, వాతావరణ దుష్ప్రభావాల ఉ పశమన చర్యలకు వారపోస్తోపాటు నిధుల సమీకరణ, ప్రకృతి ప్రాతినిధికా పరిష్కారాలు, వాతావరణ భద్రతనకో పరిశుభ్ర ఇంధనం కోసం సాంకేతిక ఆవిష్కరణలపై వారు చర్చిస్తారు.

ఆయా దేశాల్లో జాతీయ పరిస్థితులు, సుస్థిర ప్రగతి ప్రాధమ్యాలను గౌరవిస్తూ- సార్వజనీన, ప్రతిస్పందనాత్మక ఆర్థికాభివృద్ధి చర్యలతో వాతావరణ మార్పుపై కార్యాచరణను ప్రపంచ దేశాలు సమన్వయం చేయడంపై నాయకులు చర్చిస్తారు. వాతావరణ సమన్వయంపై 2021 నవంబరులో జరగబోయే 'కాన్వెంట్ 2015' మహాసభలకు సమావేశంగా సోగ్ అంతర్జాతీయ సమావేశాల పరంపరలో భాగంగా ఈ శిఖరాగ్ర సదస్సు నిర్వహించబడుతోంది. ఇందులో భాగంగా సోగ్ అన్ని దశల చర్చలూ అన్ని మార్గములకు, ప్రజలకు ప్రత్యక్ష ప్రసారం చేయబడతాయి.

ట్యూటికోరిన్ పోర్టులో 300 కేజీలకుపైగా కొకైన్ స్వాధీనం చేసుకున్న డీఆర్ఐఐ;



హైదరాబాద్ ఏప్రిల్ 22: ట్యూటికోరిన్ వీహోస్ నౌకాశ్రయానికి దిగుమతి అయిన సరుకులో కొకైన్ దాని తీసుకొచ్చారన్న ప్రత్యేక నిఘా వర్గాల సమాచారంతో, డైరెక్టరేట్ ఆఫ్ రెవెన్యూ ఇంటెలిజెన్స్ (డిఆర్ఐఐ) అధికారులు, కలపతో కూడిన ఒక కంటైనర్లో తనిఖీలు జరిపారు. ఈ కంటైనర్ పనామా నుంచి ఆంధ్రప్రదేశ్ కొలంబో మీదుగా ట్యూటికోరిన్ చేరింది. ఈ కంటైనర్లో ఉన్న కలప మధ్య దాని 9 నంబరుల అధికారులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. వివిధ పౌరల మధ్య కట్టుదిట్టంగా మట్టిని ఇటుకల వంటి 302 తెల్లటి అమ్ములు ఈ నంబర్లో కనిపించాయి. వీటి బరువు 303 కేజీలు కాగా, వీటిని కొకైన్ గా నిర్ధారించారు. ఎస్ఐపీఎస్ చట్టం-1985 ప్రకారం, సరకుతోపాటు కంటైనర్ను కూడా అధికారులు జప్తు చేశారు. ఈ మూడక ప్రవ్యాలు రవాణాపై పూర్తి స్థాయిలో దర్యాప్తు జరుగుతోంది.

సివిల్ సర్వీసెస్ డే నాడు సివిల్ సర్వెంట్లకు శుభాకాంక్షలు తెలిపిన ప్రధాన మంత్రి

హైదరాబాద్ ఏప్రిల్ 22: సివిల్ సర్వీసెస్ డే సందర్భం లో ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల కు ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. శ్రీ నరేంద్ర మోదీ ఒక ట్వీట్ లో ఈ కింది విధం గా పేర్కొన్నారు : "సివిల్ సర్వీసెస్ డే సందర్భం లో ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు అందరికీ ఇవే శుభాకాంక్షలు. మన పౌరులకు సాయపడటానికి, దేశ ప్రగతి ని అధికం చేయడానికి వారు వివిధ రంగాల లో, వివిధ దుర్గమ స్థితుల లో అలుపెరుగక శ్రమిస్తున్నారు. వారు ఇదే ఉత్సాహం తో దేశ ప్రజలకు వారి సేవలను అందిస్తూ ఉండురు గాక."

పోలీస్ కమిషనర్ తరుణ్ జోషి తో ఎన్నికల పరిశీలకురాలు చర్చలు?

వరంగల్, ఏప్రిల్ 22: గ్రేటర్ వరంగల్ మున్సిపల్ ఎన్నికల అభ్యర్థి క్రీస్టినా జెడ్ చౌగత్తును వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ డా. తరుణ్ జోషి గురువారం నరూల్ గెజ్ట్ హాజ్ లో మర్యాదపూర్వకంగా కలుసుకున్నారు. మున్సిపల్ ఎన్నికల జరుగుతున్న క్రమంలో పోలీసుల పరంగా చేపడుతున్న చర్యలు, తీసుకొంటున్న జాగ్రత్తలపై చర్చించారు. మున్సిపల్ ఎన్నికల పరిశీలకురాలుగా ప్రతి విషయాన్ని జాగ్రత్తగా గమనిస్తున్నట్లు అధికారులకు తెలిపారు. రాత్రి కర్ఫ్యూతో శాంతి, భద్రతలకు ఎలాంటి భంగం కలుగబోదన్న అవగాహనాకొచ్చిస్తున్న సమాచారం. కరోన కల్లోల సమయంలో తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలపై కూడా ఇరువురు చర్చించినట్లు సమాచారం?



ప్రపంచ సాహిత్య మహోన్నత శిఖరం షేక్స్పియర్

(23 ఏప్రిల్ 'విలియమ్ షేక్స్పియర్ జయంతి మరియు వర్ధంతి' సందర్భంగా)

23 ఏప్రిల్ 1564న ఇంగ్లండ్, స్ట్రాస్ఫర్డ్ లోని తోలు వ్యాపార కుటుంబంలో మేరీ ఆర్చర్ మరియు జాన్ షేక్స్పియర్ దంపతులకు జన్మించిన విలియమ్ షేక్స్పియర్ 26 ఏప్రిల్ నాటికి స్వీకరించారు. విలియమ్ షేక్స్పియర్ తల్లితండ్రులు మరియు సంతానం కూడా నిరక్షరాస్యులచే అయినప్పటికీ విలియమ్ షేక్స్పియర్ మాత్రమే ప్రపంచ ఆంగ్ల సాహిత్య చరిత్రలో చెరగని ముద్రను వేసిన ప్రఖ్యాత నాటక రచయిత, కవి మరియు రంగస్థల నటుడు. స్ట్రాట్ఫర్డ్ పాఠశాలలో విద్యాభ్యాసం చేశారు. 'ఇంగ్లండ్ జాతీయ కవి'గా పేరుగాంచిన షేక్స్పియర్ 39 నాటకాలు, 154 సోనెట్స్, మూడు దీర్ఘ కవితలు మరియు ఇతర రచనలు ఎన్నో చేశారు. వారు రచించిన అత్యుత్తమ నాటకాలను అనేక ప్రపంచ భాషల్లోకి అనువదించారు. తన 18వ ఏట 26 ఏండ్ల వయస్సుగల 'అన్వే హాకీవేను వివాహమాడి ముగ్గురు పిల్లలకు జన్మనిచ్చారు. ప్రథమ సంతానంగా 1583లో కూతురు 'సున్నా' మరియు 1585లో కవల పిల్లలు 'హామెనెట్' మరియు 'జూడిత్'లు జన్మించారు. 1985 తరువాత 7 సంవత్సరాలు వివిధ చేతాలో తెలియని (బహుశ ఉపాధ్యాయుడిగా లేదా వేటగాడిగా చేసి ఉండవచ్చుని) అజ్ఞాత చరిత్రను 'లాస్ట్ ఇయర్స్'గా రికార్డు చేశారు. షేక్స్పియర్ ప్రముఖ రచనల్లో హాబ్బెట్, రోమియో అండ్ జూలియట్, ఒథెల్లో, కింగ్ లియర్, కింగ్ జాన్, జూలియస్ సీజర్, క్రీస్ట్ ఎరిజెబెత్, మర్క్యట్ ఆఫ్ వెన్సిస్, 3 భాగాల హెన్రీ 7, కామెడి ఆఫ్ ఎర్నెస్ట్, ది టెంపెస్ట్, మాక్బెత్ లాంటి అనేక సాహిత్య కళాఖండాలు ఉన్నాయి. నాటి సాంప్రదాయ కుటుంబ శైలికి దగ్గరగా ఉండేలా, నూతనత్వం మేకవించి,

ప్రేమల సుండి యుద్ధాల వరకు ఆకర్షణీయంగా, వాస్తవానికి దగ్గరగా, తనదైన సరళ శైలిలో తన రచనలను చేశారు. విశ్వవిద్యాలయ విద్య చదవని విలియమ్ షేక్స్పియర్ తన జీవిత కాలంలో హాస్య, ప్రేమకథా, చారిత్రక, విషాద రచనలు ఎన్నో చేశారు. తన వ్యక్తిగత జీవితం గూర్చి స్పష్టమైన వివరాలు తెలియనప్పటికీ, ఆయన రచనల్లో మానవీయ భావోద్వేగాలు, సంఘర్షణలు గత నాలుగు శతాబ్దాలుగా కొనసాగబడుతున్నవి. విలియమ్ షేక్స్పియర్ ప్రపంచ ప్రఖ్యాత అత్యుత్తమ ఆంగ్ల సాహిత్యకారుడే అయినప్పటికీ, అతని జీవిత విశేషాలు సవివరంగా తెలియక పోవడం విచారకరం. తన జన్మదినం రోజున 52వ ఏట 23 ఏప్రిల్ 1616న తుది శ్వాస విడదవడం జరిగింది. విలియమ్ షేక్స్పియర్ భౌతికంగా మన ముందు లేకపోయినా, తన నాణ్యమైన రచనలు కాలం ఉన్నంత వరకు మనల్ని సడిపిస్తూ, ఉజ్జన పరుస్తూ, జీవిత కష్ట సుఖాలను రుచి చూపిస్తూ, విశ్వ మానవాళికి మార్గదర్శకంగా ఉంటాయనడంలో ఏ మాత్రం అతిశయోక్తి లేదు.



- డా॥ బుర్ర మధుసూదన్ రెడ్డి 99497 00037

వర్చువల్ విధానంలో సమావేశమైన ద్రవ్యాలు మరియు ఆహార పదార్థాల్లో వినియోగించే వస్తువులపై ఏర్పాటైన కోడెక్స్ కమిటీ సమావేశానికి ఆతిథ్యమిస్తున్న భారత్

హైదరాబాద్ ఏప్రిల్ 22:కోవిడ్ జరగనున్నాయి. ఈ సమావేశాల్లో 50 నేపథ్యంలో సురక్షిత ఆహారంతో పాటు దేశాలకు చెందిన దాదాపు 300 మంది నాణ్యతకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని ఫుడ్ నిపుణులు పాల్గొనున్నారు. ప్రస్తుత స్థితి అండ్ స్టాండర్డ్స్ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియా (ఎఫ్ఐఎస్ఐఐ) మరియు అధ్యక్షురాలు శ్రీమతి రీటా టీయోటియా అన్నారు. ప్రజల తలసీలను ఏడు దశల్లోను, సంక్షేమాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకొని ఆహార జాణికారులు, మిరపకాయలు, మిరప వదల్లాల నాణ్యత, భద్రతల తలసీలను ఏడు దశల్లోను పరిరక్షణకు నియంత్రణ సంస్థలు నాణ్యతా ప్రమాణాలను మరియు అప్రమత్తంగా పనిచేయాలని ఆమె అన్నారు. కోడెక్స్ అలిమెంటారియస్ కమిషన్ (సిఎస్) కింద ఏర్పాటైన కోడెక్స్ కమిటీ ఆన్ ఫుడ్ సెఫ్టీ అండ్ క్వాలిటీ హెల్త్ (సిసిఎస్సీహెచ్) అయిదవ సమావేశం వర్చువల్ విధానంలో నిన్ను జరిగింది. సమావేశాన్ని ప్రారంభించిన శ్రీమతి రీటా టీయోటియా వగైరే ద్రవ్యాలు ఉంచుకొని తోలిసారిగా ఆన్ లైన్ ధర్, ప్రాధాన్యత వల్ల వీటిని కల్గి పద్ధతిలో నిర్వహిస్తున్న సిసిఎస్సీహెచ్ చేయడానికి, వీటికి ప్రత్యామ్నాయ మార్గాలను సూచించే ప్రమాదం ఉందని హెచ్చరించారు. 'ఆర్థిక ప్రయోజనాలను ఆశించి చేసే కల్గి అత్యంత ప్రమాదకరమైన దుర్నియోగం. ఇటువంటి సంఘటనలు చేయడానికి వీటిని తరగతులుగా అప్రమత్తంగా పనిచేయవలసి ఉంటుంది, అంతర్జాతీయ వివేచిలో సుగంధ ద్రవ్యాలకు నిర్దేశించిన ప్రమాణాలు లిఖితపూర్వకంగా ప్రస్తావించాలి. ప్రపంచ వ్యాపితంగా మార్కెట్ ఉన్న సుగంధ ద్రవ్యాలు, వంటల్లో ఉపయోగించే ప్రతి మూలికల భద్రత మరియు నాణ్యతను నిర్ధారించడానికి అత్యుత్తమ ప్రాధాన్యత ఇవ్వవలసిన అవసరం ఉంది.' అని ఆమె స్పష్టం చేశారు. ఏప్రిల్ 20వ తేదీన ప్రారంభమైన పాటు నిరద్యోగం పెరుగుతున్నదని సిసిఎస్సీహెచ్ సమావేశాలు 29వ తేదీ వరకు వర్చువల్ విధానంలో

నిర్వహిస్తున్నాయని ఆయన ప్రతిబక్షికి ఆహార భద్రత మరియు నాణ్యతను అందుబాటులోకి తీసుకుని రావడానికి కోడెక్స్ ప్రమాణాలను అభివృద్ధి చేసి అమలు చేయడానికి అత్యుత్తమ ప్రాధాన్యతను ఇవ్వవలసిన అవసరం ఉందని అన్నారు. భద్రత ప్రమాణాలను, లోపాలను గుర్తించడానికి పొలాల నుంచి ఇంటికి వినూత్న అమలు చేయవలసి ఉంటుందని భారతదేశంలో ప్రపంచ పనుల మరియు ఎండిన పళ్లె, కాయల రూపంలో లభించే సుగంధ ద్రవ్యాలు నాణ్యతా ప్రమాణాలను నిర్దేశించే ప్రతిపాదనలు ఉన్నాయి. సమావేశం మాట్లాడిన సుగంధ ద్రవ్యాల బోర్డు కార్యదర్శి శ్రీ.డి. సతీయన్ తాజా పరిస్థితులను దృష్టిలో ఉంచుకొని తోలిసారిగా ఆన్ లైన్ ధర్, ప్రాధాన్యత వల్ల వీటిని కల్గి పద్ధతిలో నిర్వహిస్తున్న సిసిఎస్సీహెచ్ సమావేశాలకు సభ్య దేశాల నుంచి మార్గాలను సూచించే ప్రమాదం ఉందని హెచ్చరించారు. 'ఆర్థిక ప్రయోజనాలను ఆశించి చేసే కల్గి అత్యంత ప్రమాదకరమైన దుర్నియోగం. ఇటువంటి సంఘటనలు చేయడానికి వీటిని తరగతులుగా అప్రమత్తంగా పనిచేయవలసి ఉంటుంది, అంతర్జాతీయ వివేచిలో సుగంధ ద్రవ్యాలకు నిర్దేశించిన ప్రమాణాలు లిఖితపూర్వకంగా ప్రస్తావించాలి. ప్రపంచ వ్యాపితంగా మార్కెట్ ఉన్న సుగంధ ద్రవ్యాలు, వంటల్లో ఉపయోగించే ప్రతి మూలికల భద్రత మరియు నాణ్యతను నిర్ధారించడానికి అత్యుత్తమ ప్రాధాన్యత ఇవ్వవలసిన అవసరం ఉంది.' అని ఆమె స్పష్టం చేశారు. ఏప్రిల్ 20వ తేదీన ప్రారంభమైన పాటు నిరద్యోగం పెరుగుతున్నదని సిసిఎస్సీహెచ్ సమావేశాలు 29వ తేదీ వరకు వర్చువల్ విధానంలో

వ్యాక్సినేషన్ సెంటర్ ను ప్రారంభించిన కౌన్సిలర్లు



రాజన్న సిరిసిల్లా, ఏప్రిల్ 22: (నేటినిజం ప్రతినది)వేములవాడ విలీన గ్రామం శాత్రాజ్యం లో 1,2,వ వార్డులో కోవిడ్ వ్యాక్సినేషన్ సెంటర్ ను ఆ వార్డు కౌన్సిలర్లు సంగ హనుమయ్య స్వామి, జ య సలీమ్ లు ప్రారంభించారు. వారు మాట్లాడుతూ సంవత్సరాలు పై జడిన వారందరూ అందుబాటులో ఉన్న ఈ కోవిడ్ సెంటర్ నందు కోవిడ్ టీకా తప్పక తీసుకోవలసినదిగా ప్రజలకి విజ్ఞప్తి చేశారు. సెకండ్ వేవ్ తో వేములవాడలో ప్రజలు చాలా మంది కరోనా బారిన పడుతున్నారని సమాచారం అందుతున్నందు వల్ల 45 యేండ్ల పైజడిన వారందరూ తప్పక టీకా తీసుకొని ఎవరు కరోనా బారిన పడకుండా కాపాడుకోవలసిన బాధ్యతగా టీకా తీసుకోవలసినదిగా విజ్ఞప్తి చేశారు. మాన్యులు ధరిస్తూ, చేతులు ఎప్పుడీకప్పుడు శుభ్రంగా కడుక్కుంటూ, ఒకరికొకరు దూరంగా వుంటూ కోవిడ్ నియమాలు పాటించవలసినదిగా కోరారు ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ సతీని, రైతు సమన్వయ కమిటీ సభ్యులు నల్ల తిరుపతి, టీఆర్ఎస్ నాయకులు మహమ్మద్ సలీమ్, గౌరవ రాజేష్ మ్, కాంగ్రెస్ నాయకులు సంగస్వామి, పంపుల అంజయ్య పూసల మోహన్, ఏఎన్ఎం సుజన, సంధ్యశ చర్లపల్లె వజ్ర, వసంత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలి..



రంగారెడ్డి, ఏప్రిల్ 22: కరోనా సెకండ్ వేవ్ ఉధృతి వేగంగా ఉందని ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని అవసరం ఎంతైన ఉందని జవహర్ నగర్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ మేయర్ మేకల కావ్య అన్నారు. మున్సిపల్ శాఖ మంత్రివర్తులు కేబీఆర్ ఆదేశాల మేరకు 15వ డివిజన్లో ప్రధాన రహదారిపై రద్దీ ప్రాంతాల్లో బస్స్టాప్ లో సోడియం హైపోక్లోరైడ్ ను పిచికారి చేయించారు. ఈ సందర్భంగా మేయర్ మాట్లాడుతూ స్వీయ నియంత్రణతోనే కోవిడ్ వైరస్ భారీ నుంచి తప్పించుకోవచ్చు అన్నారు. నెల రోజుల పాటు అత్యవసర పనులుంటే తప్ప బయటకు రావద్దని అన్నారు. ప్రతి ఒక్కరు తప్పకుండా మాస్కులు ధరించి వ్యక్తిగత పరిశుభ్రత బాతికూ దూరం పాటించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కార్పొరేటర్ లు, మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ సిబ్బంది, తెరాస నాయకులు, కాలనీ వాసులు పాల్గొన్నారు.

సిఎం సహాయ నిధి చెక్..



రంగారెడ్డి, ఏప్రిల్ 22: షాన్ నగర్ మున్సిపాలిటీలో గాంధీ నగర్ కాలనీకి చెందిన పల్లెటి రవీందర్ కు సిఎం సహాయ నిధి ద్వారా మంజూరైన రూ. 30వేల చెక్కును మున్సిపల్ చైర్మన్ కొందూటి నరేందర్ అందజేశారు. అర్హులైన ప్రతి ఒక్కరు సంక్షేమ పథకాలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు. సిఎం సహాయ నిధి చెక్కు అందజేయడం పట్ల సిఎం కేసీఆర్ కు.. ఎమ్మెల్యే అంజయ్య యూదవేకు.. పల్లెటి రవీందర్ కుటుంబ సభ్యులు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

వినూత్నం.. బస్ షెల్టర్ గా పాడైన బస్సులు..



వికారాబాద్, ఏప్రిల్ 22: :జిల్లా కురుస్తున్నాయి. డిపో మేనేజర్ వినూత్న లోని వికారాబాద్..తాండూరు బస్సు డిపోల అధికారులు వినూత్నంగా చేసిన ఆలోచన అందరిని ఆకట్టుకుంటోంది. ఆయా డిపోలలో పాడైన బస్సులను బస్ షెల్టర్ లుగా వినియోగించుకుంటున్నారు. ఈ ఆలోచనకు సంస్థ ఉన్నతాధికారులు అభినందించడంతో పాటు ప్రయాణికుల నుంచి ప్రశంసలు

సంఖ్యలో పాడైన బస్సులు ఉన్నాయి. కాలం తీరిన ఈ బస్సులు చాలా కాలం గా డిపోలకు పరిమితం అవుతున్నాయి. ఈ బస్సులను ఎలా వినియోగించు కోవాలి అనే దానిపై ఆర్డీసీ యూజుల స్వం చాలా కాలంగా ఆలోచన చేస్తోంది. జిల్లాలో మొదటగా తాండూరు డిపో మేనేజర్ రాజేశ్ కర్ డిపోకు పరిమితం అయిన బస్సులను పట్టణ ప్రాంతంలోని వివిధ కూడళ్లలో బస్ షెల్టర్ గా వినియోగించడం ప్రారంభించారు. తాండూరులో గత వారం క్రితం చేసిన ఈ ప్రయోగం మంచి ఫలితాలను ఇచ్చింది. తాండూరు పట్టణంలోని ఇందిరాచౌక్ కూడలిలో పాడైన ఆర్డీసీ బస్సును రోడ్డు పక్కన ఉంచి బస్ షెల్టర్ గా వినియోగిస్తున్నారు. ఇలాంటి ప్రయోగం ముంబై వికారాబాద్ డిపో మేనేజర్ కూడా చేపట్టారు. వికారాబాద్ పట్టణంలోని ఎన్టీఆర్ కూడలిలో కాలంతీరిన ఆర్డీసీ బస్సును నిలిపి బస్ షెల్టర్ గా వినియోగిస్తున్నారు. ఈ ఆలోచనతో స్ఫూర్తి పొందిన ఇక్కడి ఆర్డీసీ అధికారులు కూడా విభిన్నంగా ముందుకు సాగారు. ప్రతి డిపోలో పెద్ద

కావ్యగానం

31

వలస

సలస అభివృద్ధి

అప్పర్

ముఖ్యఅతిథి: శ్రీ మామిడి హరికృష్ణ

కార్యదర్శి, తెలంగాణ సాహిత్య అకాడమీ సంచాలకులు, భాషా సాంస్కృతిక శాఖ, తెలంగాణ ప్రభుత్వం

ఆతిథి అతిథి: ఆచార్య రావసాగి

చంద్రశేఖరరెడ్డి ప్రముఖ విమర్శకులు

సమయం: 25.04.2021

అదివారం సా. 5 గం.లకు

Zoom Meeting

ID: 281 858 9873

Password: 223344

లైన్, గత కావ్యగానాల జాబితా, పి.డి.ఎఫ్ పుస్తకాల ఉచిత డౌన్ లోడ్ @ www.jpsir.wordpress.com/kavayitriche

కావ్యగానంలో పాల్గొన్నవారికి ప్రశంసాపత్రాలు ఇవ్వబడతాయి.

నిర్వహణ: తెలంగాణ సాహిత్య అకాడమీ పాఠశాలలో...

తెలంగాణ భాషా వైతన్య సమితి

